

Трудовой ТЕМЫ

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

8-й год издания

Суббота

14

января

1950 года

№ 6 (640)

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Цена 10 коп.

Сегодня открывается VII заводская партийная конференция. Большевистский привет делегатам конференции!

Конференция большевиков завода

Сегодня открывается VII заводская партийная конференция. Делегаты партийных организаций цехов и отделов должны заслушать и обсудить отчет партийного комитета. Конференция подведет итоги работы партийной организации завода за отчетный период, вскрыет и проанализирует все недостатки и ошибки в работе и наметит пути их устранения.

Со времени VI заводской партийной конференции прошло десять месяцев. Этот период насыщен крупнейшими событиями. С радостным чувством исполненного долга советский народ смотрит на результаты своей деятельности. Несмотря на огромные разрушения во время войны, уже в 1949 году объем продукции всей промышленности СССР превысил производство довоенного 1940 года более чем на 50 процентов.

Поднятое в стране передовыми предприятиями могучее движение за досрочное завершение пятилетнего плана и развернувшееся социалистическое соревнование в честь семидесятилетия И. В. Сталина нашли живой отклик в коллективе нашего завода.

За отчетный период коллектив завода из месяца в месяц справлялся с выполнением государственных планов, как по выпуску тракторов, а также и по запасным частям. В течение трех кварталов заводу присуждалось первенство во всесоюзном соревновании тракторных заводов. Годовой план по товарной продукции выполнен досрочно к 70-летию И. В. Сталина.

За отчетный период партийной организацией и всем коллективом завода проделана значительная работа по совершенствованию производства, в результате чего, значительно улучшились как количественные, так и качественные показатели работы завода.

Реализуя постановления VI заводской партийной конференции и постановления высших партийных органов, в которых указано, что вопросы укрепления технологической дисциплины, улучшения качества выпускаемой продукции и повышения общей культуры производства при обязательном обеспечении ритмичной работы и наращиванию мощностей, партийный комитет постоянно мобилизовывал коммунистов и весь коллектив завода на улучшение работы завода, в результате значитель-

И. Г. ИВАНЧЕНКО,
секретарь парткома
завода.

но увеличилось количество стахановцев.

Однако, если говорить о тех успехах, которых добилась заводская парторганизация за отчетный период, то нельзя не признать, что в работе завода и партийной организации еще имеются серьезные недостатки и промахи. Велик еще брак, особенно в заготовительных цехах, крайне плохо работали за отчетный период коллективы таких цехов, как: прессоный, кузнечный и цех шасси. Несмело решают еще в цехах завода такие коренные вопросы, как внедрение среднетехнологических норм, механизация трудоемких процессов производства, борьба за ритмичную работу всех цехов завода. Слабо внедряется хозяйственный расчет. Недостаточно развита еще рационализация производства.

Все эти и другие недостатки были вскрыты коммунистами в цехах и отделах на отчетно-выборных собраниях. Коммунисты, критикуя недостатки со всей большевистской страстью, обсуждали важнейшие вопросы производства, партийно-организационной и партийно-политической работы и намечали пути устранения имеющихся недостатков.

В ряде парторганизаций цехов и отделов не все коммунисты активно участвуют в партийной жизни, на низком уровне проводятся еще партийные собрания. В партийных организациях деревообделочного, экспериментального цехов и УКС'а отсутствует еще плановость в работе, на повестку дня собраний выносятся неподготовленные вопросы. Политическое воспитание молодых коммунистов в ряде парторганизаций организовано еще слабо, особенно кандидатов в члены ВКП(б). Поэтому не случайно в заводской парторганизации большое количество кандидатов партии с просроченным стажем.

Величие и значение марксистско-ленинской теории с исключительной ясностью проявляется в созидательной деятельности нашей партии. И замечательных успехов советского государства, в славных и героических делах миллионов советских людей, борющихся за построение коммунистического общества.

В большинстве кружков и политшкол нашей заводской

партийной организации, а также в филиале университета марксизма-ленинизма на заводе учебный год начался более организованно, чем в прошлом году. Весьма добросовестно относятся к партийным поручениям руководители кружков — пронагандисты тт. Бурман (кузнечный цех), Розин (стальцех), Желлер (заводоуправление), Сибирцев и Фергман (отдел снабжения), Жарнов (тракторсборочный цех) и другие. Тщательно готовясь к каждому занятию, они достаточно преподносят слушателям материал каждой темы, увязывают изучение истории партии с ее деятельностью в настоящее время в борьбе за построение коммунизма.

В большинстве, коммунисты завода неустанно работают над повышением своего идейно-политического уровня. К сожалению, есть и такие товарищи для которых работа над повышением своих теоретических знаний является делом третьестепенной важности, среди них: тт. Канев (метизный цех), Каuffman (цех шасси), Колесник (тракторсборочный цех), Григорьев (завком профсоюза). Партийные организации и партийный комитет своевременно не поправили этих коммунистов.

Внутрипартийная демократия, критика и самокритика являются сильным оружием в руках партии против порочных настроений, самодовольства, зазнайства, самоуспокоенности, порождающих политическую бесспечность. Поэтому задача каждого коммуниста по-деловому обсудить отчет партийного комитета, по-большевистски вскрыть недостатки в его работе и наметить пути их устранения.

Прошедшие отчетно-выборные партийные собрания в цехах и отделах завода говорят о том, что в работе парткома имеются серьезные недостатки. Партийная конференция должна наметить пути их устранения, наделить партийную организацию завода на дальнейшее усиление партийно-политической и организационной работы в массах, на осуществление действенного и принципиального партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации, на широкое развитие критики и самокритики, чтобы успешно решать более серьезные задачи, которые стоят в 1950 году перед страной и перед коллективом нашего завода.

Тракторозаводцы достойно встречают заводскую партийную конференцию

У инициаторов соревнования

Выступив инициатором социалистического соревнования в честь 7-й заводской и 6-й городской партийных конференций, коллектив зуборезного цеха с каждым днем добивается все больших и больших успехов в труде.

Отдельные участки цеха, ежедневно перевыполняя свои задания, идут намного впереди графика. Участок старшего мастера тов. Бредлера, 11 января, выполнив суточное задание на 148 проц., прочно закрепил за собой переходящее красное знамя цеха. На 105 процентов выполнил в этот день суточное задание участок старшего мастера тов. Яковенко.

Особенно хорошо работали 11 января смены, где работой руководит мастера тов. Туманов, Коробко и Сегодня. Смена мастера тов. Туманова выполнила сменную норму на 170 процентов, на 148 процентов выполнила свою сменную норму выработки смена мастера тов. Коробко. 130 процентов производительности труда добилась смена мастера тов. Сегодня.

Зуборезчики с честью сдержали свое слово и подготовили достойные подарки партийной конференции.

П. Логинов,
председателя профсоюза зуборезного цеха.

Навстречу конференции

Я работаю наладчиком в моторном цехе на участке патуна, руководимого старшим мастером — коммунистом тов. Бессоновым. Цеховая партийная организация оказала мне большое доверие, избрав делегатом на 7-ю заводскую партийную конференцию.

Чтобы оправдать это высокое доверие, я стремлюсь организовать свою работу так, чтобы до минимума сократить время наладки станков. В результате бесперебойной работы оборудования многие рабочие нашей смены значительно перевыполняют дневные задания. Автоматчица тов. Лушников, работая на обработке деталей 04-2-3 выполняет нормы на 160 процентов. Такую же производительность труда имеет

молодая работница Нина Корчагина и другие.

Следя почтуче Нины Назаровой, многие рабочие нашей смены из являл желание принять обслуживаемые ими станки на социалистическую охранность. Четыре станка уже переданы по актам и в ближайшее время будут переданы остальные. Хороший уход за оборудованием обеспечил высокое качество выпускаемой продукции.

Производительные успехи коллектива моей смены являются достойным подарком 7-й заводской партийной конференции.

П. Дешин,
наладчик участка патуна моторного цеха, делегат партийной конференции.

Высокая выработка молодых рабочих

В автоматном цехе, в смене мастера тов. Островского работают молодые стахановцы-фрезеровщики тт. Костиков и Ушакова, шлифовщики тт. Полунина и Лямкина и сверловщица тов. Осипова.

В начале нового 1950 года, приняв станки на социалистическую охранность, они обязались продлить их межремонтные сроки службы на 6 месяцев.

Тщательный уход за станками помог им добиться четкой бесперебойной работы и намного повысить производительность труда.

Шлифовщики тт. Полунина и Лямкина, при полном отсутствии брака, добились 200 процентов ежедневной выработки. По полторы нормы в смену выполняют фрезеровщики тт. Костиков и Ушакова и сверловщица тов. Осипова.

Высокие производственные показатели и отличные качества выпускаемой продукции молодые рабочие автоматного цеха посвящают заводской партийной конференции.

Н. Пронина,
секретарь комсомольской организации автоматного цеха.

ДОКЛАДЫ IV СЪЕЗДА

К ЗАВОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Поднять партийную работу на уровень новых хозяйственно-политических задач!

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПРОПАГАНДИСТАМ

Для того, чтобы правильно проводить пропагандистскую работу в политшколах и кружках партийного просвещения, партийная организация должна подобрать таких руководителей, которые имели бы хорошие знания истории и теории большевистской партии и достаточный опыт пропагандистской работы.

Но не все пропагандисты нашего завода имеют достаточный опыт пропагандистской работы. Поэтому партийная организация завода должна постоянно контролировать работу кружков и политшкол, своевременно указывать на имеющиеся недостатки и помогать их устранять.

Руководителю политшколы при парторганизации моторного цеха, по большому опыту пропагандистской работы не имею, о чем хорошо известно руководителю парторганизации завода. Прошло более трех месяцев с начала учебного года, а работой политшколы, которой я руковожу, никто из нас не интересуется. Кроме того, за это время всего один раз был проведен обмен опытом работы пропагандистов и один семинар руководителей кружков и политшкол. Партийная организация слабо занимается вопросом улучшения пропагандистской работы, не анализирует недостатки в работе кружков и политшкол.

Для улучшения пропагандистской работы необходимо чаще проводить обмен опытом пропагандистов, и семинары. Необходимо также, чтобы работники партийного комитета периодически присутствовали на занятиях, указывали на недостатки руководителей кружков и политшкол и помогали их устранять. Это поможет значительно улучшить пропагандистскую работу в кружках и политшколах.

В. Третьяков.

руководитель политшколы, делегат заводской партконференции.

Полторы нормы в смену

Достойные производственные подарки подготовили заводской партконференции стахановцы участка блока моторного цеха тт. Игольникова, Сафронов, Помельникова и Шушин. Еще 6 января, став на стахановскую вахту, добились значительного повышения производительности труда.

12 января, работая в первой смене, фрезеровщики тт. Шушин и Игольникова, сверловщики тт. Сафронов и Помельникова выполнили по полторы сменных нормы.

И. Нарзан.

„Самкритика есть неотъемлемое и постоянно-действующее оружие в арсенале большевизма, неразрывно связанное с самой природой большевизма, с его революционным духом“.

И. Сталин.

Неустанно оказывать помощь цеховым парторганизациям

★ П. БРЕЛЛЕР,

старший мастер участка № 3 зуборезного цеха, делегат 7-й заводской партконференции.

С хорошими показателями в труде подошел к конференции зам. начальника цеха тов. Шабельский, разработавший и внедривший ряд рационализаторских предложений, направленных на совершенствование технологических процессов и ритмичную работу цеха.

Итоги работы за первую декаду показали, что лучшие показатели в труде имеет коллектив участка № 3, которому вручено переходящее красное знамя. Среди смен переходящие красные знамена вручены сменам мастеров тт. Закобуня и Туманова.

Большая работа по мобилизации коллектива цеха на выполнение повышенных социальных обязательств проделана партгруппами, лучшей из которых является партгруппа отдела механика, где партгруппоргом тов. Гричковский, а также агитаторами,

которые регулярно проводят на участках массово-разъяснительную работу среди рабочих. Лучшими агитаторами показали себя мастера тт. Хабаров и Ткаченко, контролер тов. Васильев и наладчик тов. Бекарев.

Чтобы коллективы всех цехов нашего завода добились более высоких производственных показателей, парткому завода необходимо улучшить работу по руководству агитаторами и пропагандистами, строго планировать семинары и добиться регулярного их проведения, особенно по обмену опытом агитационно-массовой работы, обеспечить всех слушателей кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и политшкол наглядными пособиями. Необходимо также принять меры по улучшению жилищно-бытовых и материальных условий работников завода, глубже выносить в работу завкома профсоюза в деле организации и руководства социалистическим соревнованием.

Чутко прислушиваться к запросам коммунистов

★ А. АВКСЕНТЮК,

зам. секретари партбюро зуборезного цеха, делегат партконференции.

Большинство слушателей кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и политшколы на занятиях являются с конспектами и принимают активное участие в беседах. Лучшими из них являются коммунисты тт. Тепер, Бахмач, Васильев и другие, которые участвуют только на «отлично» и «хорошо».

Но в нашей работе возникают трудности, заключающиеся в недостаточной помощи со стороны парткома завода. Так, совершенно недостаточное количество наглядных пособий оказывает отрицательное влияние на успеваемость. Кроме того, партийный кабинет недостаточно про-

водит открытых занятий, где бы пропагандисты могли перенять хороший опыт лучших руководителей кружков и политшкол.

Новому составу партийного комитета необходимо повысить уровень проведения семинаров агитаторов, больше практиковать совещания по обмену опытом агитационно-массовой работы в цехах и в общежитиях. Больше инструктировать секретарей партийных организаций цехов и отделов о практике работы с агитаторами.

Партийный комитет еще имеет серьезные недостатки в руководстве партийными группами, в результате семинары в большинстве своем срываются из-за неявки партгруппоргов.

МОЙ ПОДАРОК КОНФЕРЕНЦИИ

Работая в прессовом цехе на рихтовке трудоемкой детали 30-8-9, я систематически выполнял нормы выработки на 180—200 процентов. Когда же на нашем заводе по призыву коллектива зуборезного цеха началось социалистическое соревнование за достойную встречу 7-й заводской и 6-й городской партийных конференций, я как коммунист и агитатор, решил, что моя выработка не предел. Я взял обязательство давать в смену три нормы.

Рационально используя каждую минуту рабочего времени, я с каждым днем повышал производительность труда, стремясь с честью выполнять взятое обязательство. Уже сейчас я могу с гордостью сказать, что мои ежедневные показатели составляют 300 процентов и о р м н. Как агитатор, я прикладываю все усилия, чтобы стахановский труд стал достоянием всех рабочих не только нашего участка, но и всего цеха.

С этой целью я систематически в обеденный перерыв провожу среди рабочих четки газет, отбирая в основном материалы о производственных успехах коллективов других заводов. Увязывая этот материал с производственной жизнью и работой коллектива нашего цеха, я привожу яркие примеры социалистического отношения к труду и примеру лучших стахановцев призываю следовать всех рабочих.

По-стахановски выполняя взятые обязательства, я систематически повышаю свой идейно-политический уровень. Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» в этом году я начал с I главы и сейчас изучаю IV главу.

Партийная организация цеха оказала мне большое доверие, избрав делегатом на заводскую партийную конференцию.

Н. Львов,

рихтовщик прессового цеха, делегат заводской партконференции.

Отличная работа балансировщиков

Высоких производственных показателей в честь 7-й заводской партконференции добились балансировщики моторного цеха тт. Штифониенко, Силько, Вагнер и Глазков.

Систематически выполнял нормы на 125—130 процентов, все работы они выполняли только на «отлично».

И. Фурман.

Улучшить руководство агитколлективами

Чтобы правильно и повседневно проводить агитационно-массовую работу, парторганизация должна иметь широкую сеть агитаторов. Агитаторами необходимо постоянно руководить, направлять их творческую деятельность, помогать им в работе.

В партийной организации нашего завода имеется несколько сотен агитаторов. Большинство из них являются руководителями участков смен, бригад. Многие непосредственно работают у станков, являясь стажантовыми производства и имеют все возможности для того, чтобы проводить широкую массово-политическую работу среди коллектива своего участка, цеха.

Но не все агитаторы добросовестно выполняют свои обязанности. Причиной такого положения является то, что партийный комитет завода слабо осуществляет руководство агитколлективами.

Я работаю в цехе шасси мастером участка. Год тому назад партийная организация поручила мне проводить агитационно-массовую работу среди коллектива своего участка.

Но за весь этот период я не получил никакой помощи со стороны заводского партийного комитета.

Правда, в начале проводились семинары, где агитаторы получали некоторые указания. Но на протяжении последних 6 месяцев я ни одного разу не был на семинарах. Не знаю, проводились они или нет, но если и проводились, то агитаторам об этом не сообщалось.

Хуже того, на протяжении всего этого периода я не получал никакого задания. Всю агитационно-массовую работу проводил по своему усмотрению: сам выбирал тему, подбирал необходимую литературу. Это очень затрудняет мою работу как агитатора.

Партийному комитету завода необходимо усилить руководство агитколлективами, оказывая агитаторам повседневную помощь в их работе. Это даст возможность проводить массово-политическую работу среди коллектива цеха на высоком уровне.

Г. Однорал,

агитатор цеха шасси, делегат 7-й заводской партконференции.

Экзамены в Вечернем филиале института

В Вечернем филиале Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения при нашем заводе 11 января текущего года началась зимняя экзаменационная сессия.

Распоряжением директора завода тов. Тарасова А. М. всем начальникам цехов и отделов предложено предоставить студентам филиала дополнительный отпуск на период экзаменов на 10 рабочих дней.

Уже состоялись экзамены на первом курсе по химии, на втором и третьем курсах — по иностранному языку, на четвертом курсе — по иностранному языку и теории механизмов.

С первых дней сессия про-

ходит вполне организованно, подавляющая часть студентов хорошо подготовилась к экзаменам.

Отличные оценки по химии получили студенты первого курса: старший технолог ремонтно-механического цеха тов. Анисов В. Н., пом. мастера инструментального цеха тов. Капустин А. М., конструктор отдела главного конструктора т. Горожанкин М. П., руководитель группы центральной лаборатории завода тов. Кудрявцев Н. Н. и др.

Зимняя экзаменационная сессия продлится до 26 января текущего года.

Н. Чаусовский.

В Министерстве автомобильной и тракторной промышленности СССР

О производственных успехах бригады Богатенкова К. К. — штамповщика кузнечного цеха Московского автозавода имени Сталина в социалистическом соревновании в честь 70-летия товарища И. В. Сталина

Бригада штамповщиков кузнечного цеха Московского автозавода им. Сталина тов. Богатенкова, завоеванная в 1949 году звание «Лучшая бригада кузнецов автомобильной и тракторной промышленности», добилась в социалистическом соревновании в честь 70-летия со дня рождения товарища Сталина больших производственных успехов.

14 декабря во время стахановской вахты бригада тов. Богатенкова, работая на высачке полуосей (каждая весом 19,7 кг.) на горизонтально-козловой машине установила новый рекорд, высадив за смену 1240 полуосей при проектной норме 1950 года 520 штук. Бригада непрерывно снижает брак и повышает качество продукции.

Бригада тов. Богатенкова точно устанавливает штампы без установщика, быстро и умело производит наладку и переналадку, обеспечивает правильное ведение нагрева заготовок, не допускает перегрузки

штампа, строго следит за сохранением размеров ручьев штампа, благодаря чему достигается значительная экономия времени на зачистку штампа в течение рабочей смены.

В результате этого, бригада добилась увеличения с/ема поковок со штампа вдвое против нормы.

Министр автомобильной и тракторной промышленности СССР тов. Аюпов издал приказ, в котором объявил благодарность тов. Богатенкову и членам его бригады, а также

премировал их денежной премией.

Тов. Аюпов предложил всем директорам заводов Министерства совместно с общественными организациями широко распространить опыт бригады тов. Богатенкова.

Тов. Аюпов призвал всех рабочих, рабочих и инженерно-технических работников предприятий министерства шире развернуть социалистическое соревнование за лучшее использование основных средств производства, улучшение качества продукции, повышение производительности труда.



Коллегия Министерства металлургической промышленности и Президиум центральные комитетов профсоюзов рабочих металлургической промышленности и рабочих цветной металлургии присудили звание лучшего сталевара металлургической промышленности рабочему московского завода «Серп и молот» Т. Г. Гребешкову и звание лучшего мастера — мастеру мартеновского цеха того же завода С. В. Чеснокову.

Тов. Гребешков достиг с/ема 10 тонн стали с квадратного метра пода печи при норме 9 тонн, выпускал плашки только отличного качества. Значительно превысил принятые обязательства тов. Чесноков.

На снимке: мастер С. В. Чесноков (слева) и сталевар Т. Г. Гребешков. Фото В. Кошова. Прессклиппе ТАСС.

Список новых книг, полученных технической библиотекой АТЗ

- Спиаковский А. О. и Руденко Н. Ф. — Подъемно-транспортные машины. Общий курс, Машгиз М-1949, стр. 909.
- Малыгинский А. М. и Петров В. А. — Автомобильные двигатели. Изд. ин. ком. хоз РСФСР, М-Л-1947, стр. 579.
- Коварский Е. М. — Ремонт электрических машин. Госэнергоиздат, М-Л-1949, стр. 174.
- Соловьев Н. Н. — Вопросы электроизмерительной техники. Госэнергоиздат, М-Л-1949, стр. 96.

Техническая библиотека.

Среди выдающихся русских математиков, которые внесли неоценимый вклад в развитие русской и мировой науки, заслуженной славы удостоены София Васильевна Ковалевская. Первая женщина-математик — Ковалевская своей научной деятельностью, своими трудами стала в ряд крупнейших ученых XIX века.

София Васильевна родилась сто лет назад, 15 января 1850 года, в Москве в семье генерал-лейтенанта артиллерии Корвин-Круковского. Живя любознательная девочка, очень рано обнаружившая большие математические способности, она упорно стремилась к науке, боролась против стремления домашних сделать из нее просто благосопитанную светскую барышню. Корвин-Круковский разрешил дочери брать уроки высшей математики только после того, как знаменитый профессор Тьрттов признал исключительный талант.

Однако перед одаренной девочкой не было никаких даль-

Софья Васильевна Ковалевская

(К 100-летию со дня рождения)

нейших перспектив. В царской России высших учебных заведений для женщин не существовало. Был единственный выход — попытаться получить образование за границей. Но для этого следовало выйти из-под опеки родителей, что в свою очередь можно было сделать только в результате замужества. Женщины, стремившиеся к образованию, в те времена заключали фиктивные браки с людьми, которые сочувствовали женскому движению.

София Васильевна 18 лет оформила фиктивный брак с передовым человеком своего времени, ученым Владимиром Онуфриевичем Ковалевским. Брак этот впоследствии стал фактическим. После свадьбы Ковалевские переехали в Петербург, а затем в старый германский университетский центр Гейдельберг.

Огромные усилия пришлось



С. Ковалевская.

затратить Ковалевской для того, чтобы преодолеть косность и рутину, которые окружили за границей ее — женщину, дерзавшую подняться к вершинам науки. Из этой тяжелой борьбы она вышла победительницей. София Васильевна получила математическое образование и со степенью доктора философии вернулась в Россию.

Условия, в которые была поставлена женщина в царской России, не давали возможности Ковалевской применить ее блестящие знания. Она — выдающийся математик — могла в лучшем случае преподавать... арифметику в младших классах гимназии. То к чему она стремилась, — добиться разрешения сдать магистерские экзамены в Московском университете — ей не удалось.

Материальные дела Ковалевских были весьма плохими. Разорившись, В. О. Ковалевский покинул жизнь самоубийством. Последние годы жизни Софья Васильевна находилась в Стокгольме. Она читала лекции в университете и создала ряд литературных произведений. В это время Софья Васильевна написала научную работу о вращении твердого тела вокруг неподвижной точки. Эта работа выдвинула Ко-

валевскую в ряды мировых ученых. Имя Ковалевской получило всемирную известность. В 1889 году Российской Академии наук сделала небывалое для того времени исключение — избрала С. В. Ковалевскую своим членом-корреспондентом.

С. В. Ковалевская скончалась 10 февраля 1891 года в расцвете своего таланта. Вся ее жизнь была образом беззаветного служения Родине. Преодолевая тысячи препятствий, которые царское правительство и его сатрапы ставили на пути женщины, Ковалевская упорно шла к намеченной цели и высоко подняла знамя русской науки.

В нашей стране, где женщина имеет ранние права с мужчиной, где тысячи девушек овладевают знаниями, а женщины-ученые работают во всех отраслях науки, имя Софья Ковалевской пользуется большим любовью и уважением. Советские люди гордятся этой талантливой дочерью великого русского народа.

М. Николаев.

А. С. Грибоедов

(к 155-летию со дня рождения—15 января 1795 года)

155 лет тому назад родился великий русский поэт-драматург Александр Сергеевич Грибоедов, который, наряду с Пушкиным, стал основоположником нового, проникнутого высокой гражданской мыслью, реализма.

Семи лет он поступил в Московский университетский пансион, а одиннадцати лет уже учился в Московском университете. За шесть с половиной лет Грибоедов отлично окончил два факультета и получил два диплома. Грибоедов владел многими иностранными языками и был одним из образованнейших людей своего времени. По отзыву Пушкина он был «одним из самых умных людей России». Белинский говорит, что Грибоедов «принадлежит к самым могучим проявлениям русского духа».



Грибоедов не был профессиональным писателем. По окончании университета он работал в государственной коллегии иностранных дел и одновременно писал пьесы. В 1824 году он закончил свою бессмертную комедию «Горе

от ума», которая, и в Москве, и в Петербурге имела колоссальный успех. Ее восторженно приветствовали декабристы. Она распространилась в рукописях, так как царское правительство запретило ее

печатать, тем более ставить на сцене.

В комедии «Горе от ума» Грибоедов резко выступил против существовавшего тогда помещичье-крепостнического строя. В лице Фамусовых и Скалозубов он видел врагов просвещения, врагов мысли и свободы, опору реакции.

Эту комедию великий русский критик Белинский назвал «энергичным протестом против гнусной расейской действительности».

После подавления восстания декабристов в 1825 г. Грибоедов был арестован, но доказать его участие в заговоре не удалось.

Будучи русским посланником в Иране, Грибоедов заключил выгодный для России мир. Недовольные условиями мира и подстрекаемые англичанами, иранцы, при попустительстве шахского двора, напали на русское посольство. Грибоедов и его сотрудники упорно защищались и погибли в неравной борьбе в феврале 1829 года.

Прессклише ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Борьба итальянских крестьян за землю

Итальянские крестьяне—бедняки и батраки живут в условиях крайней нищеты. Их жизненный уровень и сейчас остается таким же, каким он был 50—100 лет назад. Многие из них совсем не имеют земли, другие владеют незначительными участками. Чтобы не умереть с голода, крестьяне вынуждены наниматься на поденную работу. Но ежемесячный заработок крестьянской семьи составляет лишь 25—30 процентов прожиточного минимума.

В поисках выхода из создавшегося тяжелого положения безземельные крестьяне подали органам власти тысячи заявлений с просьбой передать им в аренду необрабатываемые земли крупных земельных собственников, но эти заявления даже не были рассмотрены.

После этого голодающим итальянским крестьянам ничего не оставалось делать, как перейти к захвату этих необрабатываемых земель. Беднейшее крестьянство более чем 20 провинций Италии под руководством коммунистической партии поднялось на борьбу за землю. В октябре

минувшего года на юге Италии, в Кампани и в провинции Сасари (остров Сардиния) 10 тысяч крестьян в течение одного дня захватили 8 тысяч гектаров пустующих земель. Правительство де Гаспери, представляющее интересы имущих классов, ответило на движение крестьян арестами и репрессиями. Но крестьяне не прекратили борьбы и большая часть захваченной земли осталась в их руках.

В конце октября разразились крупные события в другом районе страны—в Калабрии, где 500 помещиков владеют 450 тысячами гектаров земли, а полмиллиона бедных крестьян мучаются на жалких клочках земли. Свыше 30 тысяч крестьян в течение трех дней захватили 10 тысяч гектаров земли. В местечке Мелисса полиция открыла огонь по крестьянам—трое были убиты, многие ранены.

Известие о расправе с крестьянами Мелиссы вызвало огромное возмущение трудящихся Италии. По призыву Всеобщей итальянской конфедерации труда вся страна провела забастовку протеста. Нануғанно силой и организованностью крестьянского движения, под давлением общественного мнения итальянское правительство было вынуждено признать законность в требовании крестьян. Правительство отдало распоряжение о том, чтобы везде были начаты переговоры по разрешению конфликта. Повсюду начали создаваться особые комиссии по учету и передаче земли крестьянам. С крестьянами заключались договоры. Тысячи гектаров земли перешли в руки крестьян, организованных в кооперативы.

Однако, взяв на себя конкретные обязательства по вопросам аграрной реформы, правительство Италии совместно с крупными землевладельцами предприняло попытку подменить аграрную реформу некоторыми частичными уступками. Но как только правительство заявило, что бедные крестьяне должны платить помещикам за землю, крестьянские организации и коммунистическая партия призвали крестьянство всей Италии усилить борьбу за передачу земли немедленно, навсегда, всем и всюду.

Этот лозунг с энтузиазмом подхвачен крестьянскими массами Италии, которые с удвоенной энергией продолжают борьбу за землю.

Конференция работников МТС в Чехословакии

В Праге состоялась первая общереспубликанская конференция работников государственных машино-тракторных станций. Министр земледелия Ю. Дюриш в своем докладе указал на значительные успехи, достигнутые в механизации сельского хозяйства Чехословакии и на огромную роль МТС

в оказании помощи крестьянским хозяйствам в деле внедрения передовой техники и применения более совершенных форм ведения хозяйства.

Дюриш призвал работников МТС шире применять опыт машино-тракторных станций Советского Союза.

Движение за запрещение атомного оружия

Во Франции все больший размах приобретает движение трудящихся за запрещение атомного оружия и за разоружение.

Союз французских женщин опубликовал сообщение, в котором указывается, что члены союза «с энтузиазмом присоеди-

няются к национальной кампании за запрещение атомного оружия и за разоружение» и обязуются всеми силами поддерживать кампанию за запрещение атомной бомбы, на которую организацией «Борцы за мир и свободу».

П. Бабенко.

Письма в редакцию

Отдел снабжения завода тормозит работу прессового цеха

С первых дней нового 1950 года участок тяжелых прессов прессового цеха, где работой руководит мастер тов. Самохлеб, работает шершачиво. Причиной плохой работы является отсутствие металла для штамповки деталей 47-19, 47-25-26, 47-7-8, 50-19 и других. По этой причине ежедневно простаивают 900 и 450-тонные прессы.

Отдел снабжения завода (и. о. начальника тов. Зибарев)

совсем не заботится о своевременной доставке требуемого металла, чем ежедневно срывает ритмичную работу прессового цеха и всего завода.

Металл прессовому цеху подается в очень малом количестве и это требует ежедневной переналадки тяжелых прессов. Для наладки 900-тонного прессы требуется 8 часов времени. Работы по количеству получаемого цехом металла хватает только на 1—2 часа.

Поэтому график работы тяжелых прессов ежедневно срывается.

Коллектив прессового цеха, став на стахановскую вахту в честь 6-й городской партконференции стремится выполнить свои обязательства и требует от тт. Зибарева и Прейгерсона обеспечить цех металлом и этим создать условия для выполнения обязательств.

В. Воронин,

старший мастер сварочного участка прессового цеха.

Любители махинаций из автоматного цеха

В автоматном цехе работают операторами тт. Прибытков и Шахов. Станки их ничем не отличаются от станков всех операторов, но их заработная плата гораздо выше других. Можно подумать, что они стахановцы или новаторы производства, но настоящая причина высокого заработка тт. Прибыткова и Шахова заключается

в том, что они являются родственниками старшего мастера автоматов тов. Владимирована. Таким образом, тов. Прибытков получает деньги за троих — как оператор и за двух несуществующих наладчиков. На таком же положении находятся и тов. Шахов.

Зав. БТЗ цеха тов. Дворникову неоднократно показывали о незаконных действиях мастера тов. Владимирована, но никаких мер к перерасходу государственных средств до сих пор не принято.

Пора в это дело вмешаться руководителям партийной и профсоюзной организаций цеха и покончить с незаконной выплатой средств тт. Лисицыну, Прибыткову и Шахову.

Г. Александров, А. Гусев, работники автоматного цеха.

Из зала суда

Злостные неплательщики налогов

На днях народные суды 1-го и 2-го участков рассмотрели дела о злостных неплательщиках, систематически нарушающих установленные сроки уплаты налогов.

Наряду 1-го участка приговорил гр-на Нагина Платона Семеновича, проживающего по ул. Ленина, № 231 «а» к 6 месяцам принудительных работ в исправительно-трудовых лагерях. Наряду 2-го участка прирек гр-на Попова Владимира Михайловича к денежному штрафу в сумме 1250 руб.

Типография Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШМЕВИЧ.

Тираж 3000 экз.